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Výroční zpráva

o.s. Pěstounské rodiny kraje Vysočina

za rok 2007

I v roce 2007 pokračovala činnost  našeho  sdružení pěstounských rodin a to hned od ledna pravidelným cvičením každou středu v tělocvičně Základní školy v Nové Cerekvi, kam docházelo 12 dětí ze dvou pěstounských rodin a jedné rodiny biologické. Občas mezi nás zavítaly i ostatní vesnické děti se svými rodiči.

Na konci ledna ( 31.1.2007 ) proběhla první valná hromada sdružení, kde byli navrženi a zvoleni zástupci sdružení do výboru a revizní komise, jmenovitě pak tito :  paní Marie Doleželová, paní Monika Dietrichová, paní Milena Brychtová, paní Táňa Křížová, slečna Lucie Tichá, paní Monika Hošková, paní Ivana Matějíčková, pan Martin Paclík, pan Aleš Dietrich a pan Milan Havelka. Výbor pak ze svého středu zvolil nového předsedu sdružení a to pana Aleše Dietricha. Do revizní komise byli navrženi a zvoleni pan Martin Suchý, paní Marie Havelková a slečna Erika Fojtlová. 

Valná hromada zhodnotila rok předchozí a s novým elánem naplánovala akce pro tento rok 2007.

První akcí po zimě byla dubnová výstava fotografií pěstounských rodin z Vysočiny pod názvem „ Najde se pro mne místo ? “. Výstava proběhla v aule Krajského úřadu v Jihlavě pod záštitou radního kraje Vysočina pana bc. Jiřího Vondráčka a za účasti mnoha pěstounských rodin. Díky nápadu a obětavé práci zaměstnanců Krajského úřadu a i představitelů sdružení měla výstava veliký ohlas a to jak mezi samotnými pěstouny, tak i mezi širokou veřejností, o což se zasloužil regionální tisk a také naše nové webové stránky. 

Výstava se posléze přesunula i do dalších větších měst našeho kraje a tak se dostala do povědomí mnoha lidí.

Výše zmíněné webové stránky vznikly z potřeby jak prezentace, tak informovanosti členů a příznivců sdružení. Jejich vývoje se ujala mladá, perspektivní firma U design studio a základní zpracování těchto webových stránek věnovala našemu sdružení jako sponzorský dar.

Koncem dubna se uskutečnilo klubové setkání našich členů na přednášce s tématem „ Domácí škola v pěstounské rodině “.  
 O své zkušenosti se s námi přijely podělit dvě maminky, které dohromady doma vyučují 6 svých dětí. Paní Adéla Strojková nám fundovaně povídala o našich rozhodnutích, proč „ do toho“ jít, mluvila o velkých kladech a menších negativech domácího vyučování. Ukázala nám sešity svých dětí a povídala o tom, jak jim to jde, na co se těší, jak to s nimi zvládá, co je pro ní obtížné a jak na to vše hledí jejich rodina, přátelé a sousedi, že jejich děti nechodí do školy. Maminka Pavla Papaziánová spíše povídala o tom, jaká je spolupráce rodičů s kmenovou školou, kde jsou děti zapsané a kam chodí na přezkoušení. Obě nás povzbudily v tom, že domácí škola je rovnocenná forma vzdělávání dětí a pro některé děti pak dokonce i vhodnější, než-li klasická škola. Od září letošního roku máme v našem sdružení již první vlaštovku „ domácího vyučování “ a to rodinu Dietrichovu. Rodiče byli velmi povzbuzeni ke kroku nad kterým váhali a vrhli se s Lucií doma do práce.

  
Výtvarná dílna pro mládež, maminky a tatínky proběhla dne 12.května 2007 v prostorách bývalé Agrobanky v Pelhřimově za účasti třech maminek, dvou tatínků, pěti mládežníků a sedmi menších dětí pod vedením lektorky paní Adélky Strojkové. Všichni jsme si dobře popovídali, zasmáli se a hlavně si užili hodně legrace při výrobě dekoračních předmětů. Děti si vyrobily krásné dárečky pro své maminky k jejich nedělnímu svátku matek.

V sobotu 19.května 2007 se domluvilo pět rodin našeho občanského sdružení a vyrazilo spolu do lesa na výlet s oslíkem Filipem. Oslíka jsme zapřáhli do vozíku, naložili jsme kytaru, buřty, batohy a všechny malé děti na vozík a vydali se na cestu. Cesta nebyla dlouhá, za to však notně hrbolatá, takže párkrát musely všechny děti vozík tlačit nebo zase naopak brzdit. Počasí se nám vydařilo, buřty jsme snědli úplně všechny a děti si výlet pěkně užily. Děcka soutěžily ve zpěvu i ve stavění „lesních“ domečků, hrály hry, no prostě se dobře bavily. My dospělí odpočívali v chládku lesa, při kávě uvařené na ohni v rendlíku, pro který se hbitě Aleš vrátil do civilizace. Měli jsme fakt klidné příjemné odpoledne, kdy jsme si mohli povídat a nemuseli mít strach, že děti něco někde rozbijí nebo si na ně bude někdo stěžovat.
 

    Kdo přijel v sobotu 2.června 2007 do Nové Cerekve na akci pěstounských rodin – Den dětí, ten rozhodně neprohloupil. Počasí nám přálo, bylo krásně a na děti čekalo mnoho her, soutěží, klouzačka, houpačky a jedno veliké překvapení. Byla to 4,5 m široká trampolína, která byla od začátku až do konce dětmi neustále obsypána. Opekli jsme si na ohni buřty, a protože celý den probíhal v uvolněné atmosféře, byl čas i na to, aby si každý mohl popovídat s každým. Odpoledne nás přijela navštívit stále usměvavá Vlaďka Šťastná nebo-li Happy  z o.s. Rozum a cit se svými pomocníky, která pro děti zorganizovala výtvarné dílny, do kterých se zapojily s velikou vervou opravdu všechny šikovné děti a vytvořily tak mnoho pěkných výrobků. Mládežníci si pak naše děti odvedli na nedaleké fotbalové hřiště, kde si společně zahrály spousty her od fotbalu přes mrazíka až po babu. My dospělí jsme měli chviličku na to, abychom si řekli něco o našem sdružení a o dalších chystaných akcích. Úspěch měly samozřejmě i vyjížďky na koních a krmení malého telátka Jonnyho. Oslavy Dne dětí se účastnilo 11 pěstounských rodin, z čehož bylo 22 dospělých a 37 dětí, připojili se k nám i 2 rodiny, které nemají děti v NRP dohromady ještě s 5ti dětmi. Den byl krásný, slunečný a všichni zúčastnění odjížděli spokojení, děti se jen nerady loučily se zvířátky a s obrovskou trampolínou. 
Další klubové setkání „Beseda s Janou Frantíkovou“ proběhlo v pondělí 11.června 2007 v Pelhřimově za účasti 13nácti živě diskutujících lidiček našeho sdružení. Paní Jana nás touto diskusí  úspěšně provedla od tématu dítě přichází, dítě jde do školy, až po dítě jde do života.
S Alešem a Šárkou Dietrichovými, co by vedoucími odjelo na putování po řece Otavě 17 dětí a 2 psi. Počasí se tentokrát moc nevydařilo, ale všichni byli moc stateční, nikdo si nestěžoval a všichni si to i tak dost užili. Všechny děti vrátili rodičům v pořádku a při konečném vyhlašování výsledků u ohně na hřišti v Nové Cerekvi bylo vidět, že i tahle parta dětí byla úžasná.

Stanování rodin v Moravči se uskutečnilo 7. až 13. srpna. Už ve čtvrtek odpoledne jsme se začali sjíždět na vypůjčenou louku u lesa v Moravči. Postavili jsme stany, kuchyň s jídelnou a velkou trampolínu, která byla hned v obležení všech dětí. Počasí nám moc nepřálo, hodně pršelo, ale nebyla zima, a tak se to dalo přežít. Důležité a pozitivní bylo, že si nikdo z dětí ani z dospělých nenechal počasím zkazit náladu. V pátek odpoledne jsme vyrazili na návštěvu pěstounské rodiny Kohoutových, kteří bydlí "vzdušnou čarou " jen pár kilometrů od tábořiště v blízké vesnici Libkova Voda a kde nás povozili na jejich koních. V sobotu pršelo jen se lilo, a proto jsme navštívili nově zrekonstruovaný pelhřimovský bazén a dostatečně se vyřádili tam. Nakonec to mraky nevydržely a když jsme vyšli z bazénu bylo krásně slunečno. Večer jsme pak připravili maso na grilu a všichni se pořádně pomněli. Aleš s většími dětmi zorganizoval lesní bojovku pro menší děti, zahrál na kytaru a zazpíval s dětmi spoustu písniček. Večer, když jsme uložili děti ke spánku  nám zbyl čas i na to, abychom si  popovídali. 

Začátek září, děti jdou do školy a počasí je ošklivé, prší a je zima. Přípravný tým si trošku zoufá, neboť každý den zvoní telefon a rodiny se začínají odhlašovat z výletu parníkem. Tým si zoufá, ale rozhodl se nevzdat to. Ráno tedy přijíždíme na Brněnskou přehradu a na poloprázdném parkovišti stojí jen pár cizích aut, a tak si klademe otázku, zda přijede ještě někdo od nás.

A přijíždí, za malý  okamžik  už 12 dospělých a 17 dětí  nastupuje na parník. Vysvitlo sluníčko a po 50ti minutách plavby  vystupujeme ve stanici " Hrad Veveří " a jdeme si tento impozantní hrad prohlédnout. Po té se  znovu nalodíme a jelikož den se již přehoupl přes své poledne, vyhlížíme  netrpělivě přístav a v něm dobrou restauraci. Po vydatném a dobrém obědě se  vydáváme „šalinou“ do blízké ZOO, kde největší úspěch slavil dětský koutek a v něm krotké lamy, kozy, morčata, králíčci a koníci. A tak zatím co dospělí obtěžkali všechny lavičky, děti dováděly na prolézačkách. 

A pak nadešel vhodný okamžik na připravené soutěže a při té příležitosti byla také odhalena záhada červeného batohu na Alešových zádech, který skrýval plno sladkých odměn pro bystré hlavy. Odpoledne nám všem uteklo velmi rychle, že jsme jen taktak stihli v 18.00 projít zavírající se bránou ZOO.  Před ní jsme pak obdarovali všechny děti drobným věcným dárkem. Na parkovišti u přístaviště jsme se rozloučili, nasedli do aut a vyrazili směr Vysočina. Kousek za Brnem se opět mraky zavřely a začalo hustě pršet, ale to už nám dobrou náladu z krásného výletu nemohlo pokazit.

Od 19.října 2007 začal  pravidelný  výcvik mladých horolezců na umělé stěně v tělocvičně v Havlíčkově Brodě. Každý druhý pátek až do 28. března 2008 je možné pod vedením zkušeného instruktora zdolávat malé i větší překážky. Nejmladší člen naší horolezecké výpravy je 3,5 letá Ivetka Šamková Havelková a nejstaršímu horolezci v týmu je 44 let a je to sám  předseda našeho sdružení.

V pátek 27.října 2007 se v Nové Cerekvi sešly 3 rodiny se svými 16 ti dětmi na drakiádě. Počasí bylo právě tak dělané na pouštění draků, velký oheň a opékání buřtů. Tatínkové se ujali nadhazování draků a vymotávání provázků nejen ze stromů, ale také z bot a nohou. Překvapivé bylo umění některých malých dětí, Boženky, Tomáška, Patrika, Ivetky a Šimona, kteří dostali draky hodně vysoko na nebe a dokázali je tam i poměrně dlouho udržet. Maminky si bezvadně odpočinuly a popovídaly, za což tatínkům velmi děkují.Kdo chtěl mohl se povozit i na koních. Posezení u kávy pak v teple domova rodiny Milana a Marie Havelkových bylo krásnou teplou tečkou za fajn stráveným odpolednem. 
Ve čtvrtek 8.listopadu 2007 proběhla mimořádná valná hromada členů našeho sdružení, kde hlavním bodem programu byla změna našich stávajících stanov a informace o profesionalizaci našeho sdružení.
Plavání ve Vodním ráji v Jihlavě proběhlo v sobotu 10. listopadu 2007  za velké účasti pěstounských rodin z celé Vysočiny, celkem se zúčastnilo 44 dospělých a 71 dětí. Všichni přijížděli zasněžení a zmrzlí s červenými tvářemi a odjížděli spokojení, odpočinutí a prohřátí. Děti snad kromě tobogánů a vířivek potěšila i dobrá svačinka, kterou pro ně sdružení nachystalo. 

V pátek 7.prosince 2007 se do kulturního domu v Třešti na mikulášskou besídku sjelo 38 rodin se svými 93 dětmi. Atmosféra mikulášské byla opět úžasná. Děti i rodiče ocenili velké prostory kulturního domu a dobrou organizaci celé akce. Loutkové divadlo zaujalo malé i velké diváky a velký potlesk patřil nejen dřevěným hercům, ale i těm, kteří nebyli vidět a to divadelnímu souboru Karla Čapka.

 Diskotéka, soutěže, raut to vše bylo super. Na parketu bylo vidět mnoho různých tanečních stylů a kreací, tančili mladí i starší, vzduchem létali balónky. 

Došlo i na vyhlášení malířské soutěže a na rozdání cen vítězům. Mikuláš s čertem a s andělem pak rozdali dárky všem přítomným dětem od našeho občanského sdružení a každá rodina si odnesla velkou stolní hru od Krajského úřadu. 

V sobotu 15.prosince 2007 se naše sdružení setkalo v divadle v Jihlavě Na Kopečku a to při promítání filmu Za plotem. Z našeho sdružení přijelo 7 rodin  a jejich 28 dětí. Film se nám podařilo vybrat takový, který děti neznaly a myslíme, že si ho  užily i jejich rodiče. Po shlédnutí filmu jsme si uvařili kávu a čaj a poseděli v klidu u občerstvení, které bylo pro nás přichystáno také díky Nadaci Terezy Maxové. Děti jednoznačně nejrychleji zhltly popcorn, chipsy a tyčinky. Následně zmizely banány, mandarinky a chlebíčky, limonády a džusy tekly proudem. Děti měly však ještě jeden úkol, než jenom všechno sníst a vypít a to namalovat jeden jediný dárek, který by chtěli najít pod stromečkem, kdyby měl být jenom jeden. No některé si lámaly hlavu, ale kupodivu mnohé měly úplně jasno. V některých rodinách by určitě pod stromečkem neměla chybět kytara, někde králíček, jinde zase auto na ovládání či počítač, MP3 nebo kuličková pistole. Děti se dost dobře vyřádily, utužily svá krásná přátelství a rodiče si v předvánočním shonu odpočinuli a popovídali. 

Zhodnocení činnosti

Mám-li zhodnotit rok 2007 pak vidím posun v některých věcech oproti roku předchozímu : 

Naši činnost významně finančně podpořila Nadace Terezy Maxové, díky níž jsme mohli rozvinout aktivity sdružení a zkvalitnit jejich přípravu a průběh, za což jsme této nadaci velmi vděční. Poděkovat chci i všem členům, kteří svými nápady, schopnostmi, možnostmi a konkrétními činy dali vzniknout rozmanitému programu v průběhu celého roku 2007.

Poděkování zaslouží všichni vedoucí, realizátoři a koordinátoři jednotlivých akcí i  jejich pomocníci, neboť nesli břímě odpovědnosti a příprava akcí jim mnohdy spolykala jejich volný čas, avšak letos  bylo možno některé z nich  finančně odměnit dle rozpočtových pravidel grantu Nadace Terezy Maxové. Mnoho věcí se i nadále  řešilo na bázi dobrovolnosti a ochoty, proto tedy ještě jednou mé velké díky Vám všem.

Pracovalo se i nadále na zviditelnění našeho sdružení směrem k veřejnosti, skrze media, putovní výstavu fotografií pěstounských rodin, tak i skrze naše webové stránky (www.pestvys.cz), které v průběhu roku 2007 dostaly nový kabát. 

Během léta a podzimu 2007 se utvářela koncepce budoucí profesionalizace našeho sdružení. V listopadu jsme pak získali od Krajského úřadu pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. Na základě tohoto oprávnění jsme zažádali MPSV o poskytnutí státní dotace na práci v oblasti NRP, která by umožnila dostupnost kvalitních služeb pro pěstouny a žadatele o NRP. Výsledek řízení v době psaní této výroční zprávy ještě nebyl znám.

     Úspěšně se rozvíjela i spolupráce s dalšími organizacemi pracujícími      v oblasti NRP, zvláště pak s o.s. Rozum a cit.

Aleš Dietrich 
 předseda sdružení

Sponzoři a dárci a spolupracující organizace:

Nadace Terezy Maxové nám přispěla nemalou finanční částkou na zajištění převážné většiny volno-časových aktivit.

Tradičně naší činnost podpořil  spoluprací Kraj Vysočina. 

Výtvarné dílny na Den dětí zajistilo  o.s. Rozum a cit, tak jako v roce předchozím. 

U- Design Studio věnovalo našemu sdružení základní zpracování webových stránek a některé služby s tím spojené.

Firma BOSCH Diesel s.r.o. věnovala skrze naše sdružení automatickou pračku rodině se šesti malými dětmi.

Toi-toi  sanitární systémy, s.r.o nám zapůjčily mobilní WC na některé naše akce za velmi symbolickou cenu.

Divadelní soubor Karla Čapka pro naše sdružení zahrál loutkové pohádky na akci Mikulášská besídka.

Účetní paní Marie Kouklíková věnovala mnoho hodin práce našemu účetnictví a vyúčtování grantu NTM.

Finanční dary na činnost našeho sdružení věnovali manželé Geržovi, 

MUDr. Jitka Hrdličková, manželé Havelkovi a manželé Dietrichovi.
Truhlářství pana Stanislava Jůzla vyrobilo pokladničku na veřejnou sbírku, která se chystá na jaro 2008.

Finanční zpráva za rok 2007

Ucet    Nazev                                              Obrat MD            Obrat D      Rozdil obratu

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

50100   Spotreba materialu                                 16445.00               0.00           16445.00

50101   Kancelarske potreby                                   73.00               0.00              73.00

50103   Drobny hmotny majetek                              15000.00               0.00           15000.00

50105   Potraviny                                          30826.00               0.00           30826.00

51200   Cestovne                                            1586.00               0.00            1586.00

51800   Ostatni nakupovane sluzby                          61213.50               0.00           61213.50

51802   Telekom.sluzby, web                                 3700.00               0.00            3700.00

51804   Bankovni sluzby                                     1528.00               0.00            1528.00

51805   Postovni sluzby                                      547.00               0.00             547.00

52100   Mzdove naklady                                     11600.00               0.00           11600.00

54900   Jine ostatni naklady                                1497.00               0.00            1497.00

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Celkem obrat MD:          144015.50

Celkem obrat  D:               0.00

  Rozdil obratu:          144015.50

